



Коммерсантъ: "В Екатеринбург и сразу домой"

Челябинского майора взяли под домашний арест по делу об избиении задержанного

Вчера вечером Ленинский райсуд Екатеринбурга взял под домашний арест замначальника уголовного розыска ГУ МВД по Челябинской области Андрея Меньшенина. Ему уже предъявлены обвинения в превышении должностных полномочий. Известно, что он проходит обвиняемым по делу четверых его подчиненных, обвиняемых в избиении Алексея Малова, которого подозревают в причастности к банде челябинских автоугонщиков. По мнению коллег подследственного, уголовное преследование было инициировано криминальной группировкой региона, которую парализовал отдел господина Меньшенина.

Заместителя начальника уголовного розыска ГУ МВД по Челябинской области следственного управления СКР по УрФО, майора Андрея Меньшенина (курировал работу отдела по автоугонам, созданного в 2011 году) задержали еще накануне днем прямо в его рабочем кабинете. Вчера его этапировали в Екатеринбург, и уже вечером следователи вышли в Ленинский райсуд Екатеринбурга с ходатайством о заключении его под домашний арест. Заседание проходило в закрытом режиме в течение двух часов. Все это время возле суда находилось около десятка близких знакомых и коллег господина Меньшенина, которые прибыли из Челябинска. «Хотим поддержать Андрея», — пояснили они, отметив, что считают его честным офицером и не верят в его виновность.

Как стало известно „Ъ”, вчера следователи СКР предъявили Андрею Меньшенину обвинение в превышении должностных полномочий (ст.286 УК РФ). Однако комментировать эту информацию и раскрывать фабулу обвинения в следственном управлении СКР по УрФО не стали. Между тем, по сведениям „Ъ”, господин Меньшенин проходит обвиняемым по уголовному делу своих четверых подчиненных — оперуполномоченных капитана полиции Дениса Кольцова и капитана полиции Михаила Бугуева, заместителя начальника отдела по раскрытию имущественных преступлений подполковника полиции Алексея Кондрашенкова и начальника отделения по раскрытию краж автотранспорта подполковника полиции Сергея Бородулина.

Как следует из материалов уголовного дела, капитан Кольцов и капитан Бугуев в январе 2013



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

года занимались розыском похищенного автомобиля. В ходе оперативных мероприятий 11 января они задержали при попытке кражи автомобиля BMW Андрея Маслова, который, по оперативным данным, входит в банду Романа Килиевича. По мнению следователей, целые сутки они совместно с подполковником Кондрашенковым и подполковником Бородулиным удерживали задержанного в кабинете отдела полиции №5 УМВД Челябинска. В ходе допросов полицейские, по сведениям СКР, начали запугивать задержанного, чтобы он признался в угоне машины. Когда потерпевший отказался, считает следствие, полицейские начали избивать его, затягивать наручники на запястьях. При этом, отмечается в материалах дела, они угрожали задержанному изнасилованием. Таки не получив признательных показаний, полицейские, как говорится в материалах дела, «пропустили через тело потерпевшего электрический ток». Именно по данному делу в качестве обвиняемого и привлечен господин Меньшенин.

По сведениям „Ъ”, в ходе судебного заседания Андрей Меньшенин своей вины не признавал и просил не применять к нему меры пресечения, связанные с лишением свободы. В суд даже было представлено поручительство о. начальника ГУ МВД по Челябинской области Виктора Кистанова, который лично обещал суду, что его подчиненный будет исполнять все обязательства, наложенные на него мерой пресечения, не связанной с лишением свободы. Однако в итоге суд удовлетворил требования следователей и взял Андрея Меньшенина под домашний арест на два месяца, запретив ему общение с фигурантами дела.

Комментировать позицию защиты адвокат господина Меньшенина Александр Кайдин не стал, пояснив, что с него взята подписка о неразглашении материалов дела. Между тем собеседники „Ъ”, знакомые с позицией защиты, уверяют, что уголовное дело носит заказной характер, якобы его инициировали криминальные группировки Челябинской области, специализирующиеся на автоугонах. «С 2011 года отдел Александра Меньшенина раскрыл 27 группировок, среди которых, в частности, были и известные троицкие авторитеты братья Зайцевы, работавшие совместно с депутатом Троицка Анатолием Федорченко и главой Троицка Виктором Щекотовым (сейчас они под следствием.— „Ъ”)»,— поясняет собеседник „Ъ”. По его мнению, члены группировок через свои связи в следственных органах и инициировали возбуждение уголовного дела сначала в отношении рядовых оперов, а затем и в отношении их начальника.

Игорь Лесовских

24 Апрель 2014

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/508996>



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации
